

桥头胡街道全力推进美丽城镇建设

城事亮点

本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 杨宵杰) 初夏,走进桥头胡街道双林村,错落有致的别墅民居、洁净如新的村居环境、清新宜人的自然空气,让人驻足流连;走进东吕村,修旧如旧的祠堂、干净整洁的村巷、风格迥异的美丽庭院,处处洋溢着乡土风情……这一幅幅美丽图景的呈现,正是得益于2017年桥头胡街道实施的小城镇环境综合整治行动。

近年来,街道在抓好街区主要道路、重要地段的基础上,整治逐步向乡村延伸。在各村新建公厕、停车场的同时,还根据各村实际,打造

了村文化公园,全面改善城镇环境质量,持续提升服务功能,着力提升管理水平。目前,街道已经完成整治项目15个,累计投入资金2.7亿元,“脏乱差”问题已基本解决。

解决“脏乱差”,共建新家园。作为小城镇环境综合整治省级样板镇,今年,街道将着眼于美丽城镇建设,在小城镇环境综合整治成果的基础上,围绕高质量发展、竞争力提升和现代化建设,努力建设环境美、生活美、产业美、人文美和治理美的美丽城镇。同时,街道还将创新城乡融合体制机制,实现城乡融合高质量发展,加快“醉美汶翠谷·居养桥头胡”美丽城镇建设。

建设美丽城镇,共享美好生活。近年来,街道积极推动棚户区

改造、小城镇环境整治、长潭农房“两改”、水产城业态改造、眠牛山樱花主题公园等项目建设,大力发展居家养老产业,与日本旭东压铸株式会社合作成立宁海县首家为老年人提供全方位居家养老服务的机构——健幸居家养老服务中心,不断提升街道居民生活品质。同时,街道把沿汶溪流域的东吕、岙马、双林等7个村串联成线,以旅游精品线、文明示范线、艺术风景线为目标,联村发展,放大区域优势,打造成一个集乡村旅游、养生养老、休闲度假、餐饮住宿等功能的“网红打卡地”。

此外,街道还借助梅桥工业区,通过整治“低散乱”企业、搭建产业主平台、培育发展新业态、提升服务优化营商环境等实实在在的举措,吸引

越来越多的高新企业落户桥头胡,为全面构建宜居宜业的“两美”桥头胡和现代生态型滨海新城区奠定了基础。

“桥头胡一头连着城区,一头连着乡村,区位优势明显。在推进小城镇建设过程中,我们希望打造出‘城乡等值’的美好生活。”街道相关负责人说,眼下,桥头胡正朝着这个目标努力,涨家溪村创建3A级村级居家养老服务站、2个艺术特色村建设正在实施中、龙潭安置小区项目10间样品房已完成建设、桥头胡街道社会矛盾纠纷调处化解中心投入运行、汶溪周海塘加固除险工程加快建设进度,建成后将成为县首个生态型海塘……

梅林凤潭:清廉文化凝心聚气

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 胡余灶) 近日,在凤潭村泉溪边上的荷花塘里,看到整个水塘被荷叶“霸屏”了,犹如铺上了一层绿毯子,吸引周边居民来畅享美好的景色。

据悉,为推进清廉村居建设,在梅林街道纪工委的牵头下,凤潭村于去年六月进行选址,着手开挖打造,然后种上荷花,当年就活了,还开了少量的荷花。如今,近十亩的荷花已盛开,加上边上就是慢行系统,成了周边村民的清廉打卡地。

“下一步,我们将以村庄的清廉文化示范点,结合慈孝文化、养老文化、民俗文化,推动乡村振兴,让乡村既有‘颜值’,又有‘内涵’。”相关负责人表示。清廉文化的积淀,让凤潭村的底蕴更加厚实,为乡村振兴插上了软实力的翅膀。据悉,接下来,该村以原凤潭老街为底色,对两边的房屋进行外立面改造,打造凤栖民宿一条街;同时,凤潭村各项基础建设也已徐徐展开,一个更加清廉务实的村班子,将带动凤潭村不断比学赶超,再上一个新台阶。

兴海社区办小报 居民自治添新招

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 彭优芝) “这是我们社区自己办的报纸,您拿一份看看吧!”近日,桃源街道兴海社区居民自办的第一期《兴海报》正式出炉,编委会成员们拿着报纸兴奋地在辖区分发。如何养成文明好习惯,形成和谐好风气,兴海社区积极探索,创新管理方法,创办了社区首张《兴海报》,以居民自治助推社区构建共建、共治、共享新格局。

据悉,《兴海报》是兴海社区社会组织服务中心受福彩公益金资助开展的“一纸小报百家议”社区自治营造项目的衍生成果。《兴海报》设有社区新闻、健康专栏、社区治理、居民百态四个版块。社区新闻版块主要刊登一些社区重大活动,宣传热点政策;健康专栏结合当前疫情,刊登一些防疫相关知识

以及居民关心的健康话题;社区治理是报纸的重点版块,每月探讨一个社区问题,类似楼道整治、文明养犬、垃圾分类等主题,在报纸上向居民发出倡议,并刊登一个初步解决方案,以引起居民重视和参与;居民百态主要刊登居民投稿,包括文章、摄影、绘画、书法等作品,给有特长的居民一个展示的平台。

首期报纸由兴海社区组建的“草根编委会”自写自编完成,印刷了3000份,还依托兴海社区微信公众号推送了电子版,以满足不同群体的阅读需求。一纸小报挖掘出了社区中的有志人士,创新了居民参与社区生活的方式,最重要的是激发了居民共同社区治理的热情,给社区各类问题的解决提供了另一种有效的途径。



巧手做香袋 感受民俗文化

昨日,跃龙街道车河社区居民正在制作端午香袋。为进一步弘扬我国传统端午民俗文化,传承香袋制作手艺,在端午佳节即将到来之际,跃龙街道车河社区社会组织服务中心组织辖区居民,开展“巧手做端午香袋”活动,共同感受传统民俗文化的魅力。(记者 惠广亮 通讯员 陈祎祺 摄)

梅林街道学习贯彻全国两会精神 形成推动高质量发展合力

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 胡余灶) 日前,梅林街道邀请县委党校副校长金礼斌为全体机关干部上了一堂全国两会精神解读课,从“人民”“斗争”“治理”三个关键词入手,鞭辟入里,精准解读两会精神,让大家受益匪浅。

“当下,梅林正处于发展的关键攻坚期,党员干部要补足精神之

“钙”,抵御名和利的诱惑,矢志不渝地朝着目标前进。”梅林街道相关负责人表示,全街道干部将以学习两会精神为契机,从经济建设、交通融合和美丽城镇三方面入手,高端谋划、精致打造、挂图作战、勾勒未来,形成上下同心同德、群干同心同行、政企同心同向的抱团攻坚氛围,交出一份高质量发展的梅林答卷。

据悉,街道将全力推进乡村环境整治,按照“面上整治、线上打造、点上提升”的要求,推进村庄硬化、洁化、绿化、美化,专项整治乱停放、乱堆放、乱占道、乱张贴,加强日常巡查执法;持续优化交通环境,加快交通工程项目建设进度,着力推进G228、梅林南路改造工程,贯通西线梅林段、九顷路延伸段;加快建设

小微园区,大力整治以“四无”为重点的“低小散”企业(作坊),为小微企业生产提供一个更为安全、规范的生产场所标本;不断优化产业格局,利用现有资源,搭建平台,加大招商力度,引入“专精特新”行业,加快杨梅岭水库摩托艇项目的落地。



桃源浦西社区检查弱电线路 消除安全隐患

近日,桃源街道浦西社区开展弱电线路排查工作,重点检查记录小区各楼道的光缆线乱拉乱接、废弃吊挂等情况,并及时通知相关业主限期处理或拆除,恢复小区环境整洁,消除安全隐患。(记者 潘璐璐 通讯员 葛静晓 摄)

跃龙街道9656名城乡居民享免费体检

本报讯 (记者 潘云翔 通讯员 华建平 胡文福 叶敏 胡雯雯) 近日,来自跃龙街道范家、坦坑、水车、五丰、怡惠等村与社区的60名居民,在县第二医院体检中心参加免费健康体检,接受心电图、血常规、尿常规、肝功能、血糖、血脂、内科、外科等10多项常规项目检查。

据悉,跃龙街道今年符合免费健康体检要求的60岁以上城乡居民

有9656人(不包括家庭医生签约人员),体检人数多,工作量大,加上社区人口分离情况严重,给宣传发动工作带来了一定的难度。为此,该街道劳动保障站通过“跃龙新话”微信公众号发布体检信息进行线上宣传,同时,按照网格化管理,根据户籍所在地,要求各社区工作人员、村(社)文书进行电话通知,并发放预约体检通知书,统筹安排体检时间。以同步推进的方式,确保本次

体检全面通知到人,不漏一人。

为更好地落实此次体检活动,街道劳动保障站积极与县第二医院体检中心沟通协商,确定体检流程最优化,确保体检服务最优质。对体检人员进行合理分流,按照每天60人次的体检数进行编排,并做好政策解释、沟通引导等工作,尽最大努力保障两年一次的免费体检服务工作有序推进。本次健康体检工作,除放射科外其他体检项目医院

都统一设在一楼层,减少大家来回跑的麻烦。另外医院还设有体检等候区,方便年老、体弱的居民在体检排队等候时有个休息的地方。

据统计,截至2020年6月12日,跃龙街道已完成城乡居民免费体检1000余人次。下一步,街道劳动保障站将继续与县第二医院密切配合,全力保障城乡居民健康体检工作,让他们感受到党和政府的暖心关怀,提高群众满意度。



桥头胡:进企业 送服务

近日,桥头胡街道应急管理中心工作人员到宁波永和电子有限公司、宁海县鑫模具厂等辖区企业走访,与企业签订2020年度安全生产综合目标管理责任书,并督促企业做好安全台账、网上安全员报考等工作。(记者 何莎莎 通讯员 杨宵杰 摄)

车河社区改造楼道灯助力居民出行

本报讯 (记者 潘云翔 通讯员 华建平 陈祎祺) “这个楼道灯终于修好了,谢谢你们,帮我们解决了大麻烦,以后再也不用摸黑上下楼了。”近日,跃龙街道车河社区社会组织服务中心组织了12名党员志愿者,结合社区党建特色对银菊路23弄、丁香巷24-26弄、车河路23、25号共21个试点区楼道进行巡查,及时更换灯泡、维修电路,照亮居民回家路。

车河社区地处老城区,辖区地

域面积约1.5平方公里,总人口数达10490人,属于高密度居住型社区。社区内有老旧、开放式楼道137个,因建筑年代久远,楼道年久失修,部分灯泡已经破损无法使用,影响居民出行。特别是老年人上下楼梯,存在着极大的安全隐患。居民对于楼道灯改造需求极为迫切。

为提升公共环境,跃龙街道车河社区社会组织服务中心在县民政局支持下,特将辖区其中一处改造

需求强烈、改造可行性较高的开放式老旧小区做试点,全面实施“红心照亮回家路”——老旧小区楼道灯改造计划。前不久,该项目入选2020年度宁海县福利彩票公益金资助社会组织公益服务项目。

据悉,今年车河社区社会组织服务中心将重点对辖区老旧小区21个楼道的电灯进行集中改造,将200多盏楼道灯统一换上感应灯。为独居老人、行动不便的残疾人提供照明灯改造计划,将其家中昏暗

的照明灯改为日光灯等较为明亮的照明设备。同时,为辖区6名独居老人、68名残疾人和13名行动不便的居民,制作个性联络卡片,高龄和行动不便的还专门定制不干胶可粘贴联络牌,放置家中显眼位置,如果发生突发情况,服务对象可以联系工作人员,以志愿者上门检查维护的形式进行“点对点”更换服务,将党员的奉献精神深入到百姓家中。



又到杨梅满山红

清清凉凉,红红杨梅!近阶段来,梅林街道格水王自然村生伟家庭农场的杨梅基地格外热闹,满山红红的杨梅,吸引了不少游客的采摘热情。据杨梅基地负责人吴生伟介绍,由于农场地势舒缓,树冠低矮,杨梅不施化肥,不喷农药,受到游客的青睐。(记者 李江林 通讯员 胡余灶 摄)